



# 夏日畅游,警惕“泳池杀手”——腺病毒

星报讯(记者 马冰璐) 炎炎夏日,去泳池嬉戏畅游是一个不错的消暑选择。殊不知,清清凉凉的游泳池也可能隐藏着致病“杀手”——腺病毒。5月31日,合肥市疾控中心提醒,不建议2岁以下幼儿去人多的公共游泳池。

腺病毒是一种无包膜的双链DNA病毒,是引起儿童呼吸道感染常见病毒。除引起呼吸道感染外,腺病毒还可以导致胃肠炎、结膜炎、膀胱炎等。各个年龄段的人均可感染腺病毒,但腺病毒最爱攻击5岁以下儿童,其中6个月~2岁的婴幼儿尤其容易“中招”。

常见的临床症状包括发热、咳嗽、鼻塞、咽痛、结膜炎、腹泻、呕吐等。泌尿系统感染者可出现血尿、尿频尿急、排尿困难等症状。少数可发展为重症肺炎,甚至导致死亡。免疫系统较弱、慢性呼吸系统疾病、心脏病等人群,重症风险较高。

腺病毒感染属于自限性疾病,目前尚无特效药,多为对症治疗,轻症患者一周左右即可自愈。一旦出现临床症状,如持续性高热、心慌、气促等,建议及时去医院就诊,积极配合医生治疗。

为什么腺病毒感染频频泳池?在气温较高的情况下,泳池的温度、湿度条件很适合细菌和病毒的繁殖,尤其是缺乏阳光直射的室内游泳馆。如果没有经过严格的紫外线或含氯消毒剂消毒,当有腺病毒携带者进入泳池后,池水就有可能造成腺病毒传播。

传播途径主要有:飞沫传播:游泳池人口相对密集,感染者的呼吸道分泌物可在空气中保持半小时,若在任何防护的情况下,则容易感染。接触传播:游泳过程中,直接或间接接触被污染过的水、物品等,再去触摸口、鼻子或眼睛等,就有可能被感染。粪口传播:如果感染了

腺病毒的人去游泳,一旦其排泄物污染泳池,其他人在游泳时吞咽下池水,也可引起腺病毒感染。

日常防护小妙招有哪些?目前尚无可供普通人群使用的腺病毒疫苗和特效药,以预防为主:注意个人卫生,勤洗手;咳嗽或打喷嚏时需要遮住口鼻;室内多通风;避免和他人共用杯子、餐具;避免与患者密切接触。多饮水,合理膳食,保证睡眠,注意锻炼身体。不建议2岁以下幼儿去人多的公共游泳池。

成人及儿童应选择有“卫生许可证”、卫生状况好的正规游泳场所;游泳前后要认真清洁身体;游泳时要戴好泳镜、泳帽,避免眼部接触池水;游泳时尽量不要吞咽池水。如果感染了腺病毒,出现症状要及时就医;与患者密切接触的周边人员建议做好个人防护和健康监测,出现不适及时就医。

## 隐姓埋名拾荒度日 命案嫌犯潜逃27年落网

星报讯(吕乃明 记者 徐越蕾) 5月17日,阜南县警方将潜逃27年的命案犯罪嫌疑人朱某某从新疆乌鲁木齐市押解回来。至此,1995年发生在阜南县朱寨镇的“10·10”命案成功告破。

1995年10月10日,阜南县朱寨镇村民朱某某与同村村民许某付因琐事引发矛盾,朱某某持刀将许某付刺伤后逃跑,许某付因抢救无效死亡,犯罪嫌疑朱某某潜逃隐姓埋名。

案发后,阜南警方立即展开现场勘查和走访调查,犯罪嫌疑朱某某潜逃后,27年杳无音信,仿佛人间蒸发。受制于条件,办案民警始终无法明确朱某某踪迹。在此期间,虽然办案民警换了一波又一波,不间断地开展侦查工作,但一直处于潜逃状态的朱某某,始终没有留下痕迹。

在命案积案攻坚行动中,阜南县公安局对此

案件进行督办,专案民警再次对朱某某的社会关系等展开全面梳理摸排。经过缜密侦查,工作专班初步锁定了朱某某主要活动地点。为避免打草惊蛇,专案组制定了周密的抓捕计划,在嫌疑人落脚点周边占据有利地形进行蹲点守候。5月10日,在新疆乌鲁木齐市米东区一化工厂停车场内,专案组民警成功将潜逃27年的命案嫌疑人朱某某抓获。

据朱某某交代,他于1995年潜逃至新疆,为逃避公安机关打击,靠常年使用假名在新疆打零工维持生计,较少跟外人接触。他东躲西藏,不敢办理身份证,不敢去医院看病,更不敢回老家,仅靠在工地打零工或捡拾废品度日。

“人是我捅的,27年了,我知道你们迟早会找到我的,这一天终于还是来了。”面对冰冷的手铐,朱某某语气中似乎透露出一丝“解脱”。

## 转弯冲入逆向车道 小车“吓倒”非机动车

星报讯(彭进 记者 唐朝) 近日,马鞍山市城区发生一起交通事故,一辆小车右转弯通过路口时因疏于观察冲入逆向车道,导致一辆对向而行的电动自行车受到惊吓摔倒在地。交警依法认定事故责任,并现场对双方驾驶人开展安全宣教。

5月28日,马鞍山交警雨山大队民警接110指令前往城区处理一起交通事故。16时30分许,正在处理事故的民警听到路口一侧突然传出车辆摔倒响声,于是立即上前查看,发现一辆电动自行车倒在路口北侧,迎面一辆银灰色小轿车

逆向停在机动车道上。

经调查询问,事故发生时小轿车右转弯进入路口,驾驶人因车速过快、疏于观察等原因错误转入逆向左转弯车道,导致对向占用机动车道迎面驶来的电动自行车驾驶人受到惊吓。虽然两车未直接发生接触,但是电动车紧急刹车后摔倒在地。

民警依法认定小轿车驾驶人逆向行驶负该起事故主要责任,电动自行车驾驶人上机动车道行驶负事故次要责任,同时提醒双方当事人通过路口减速慢行、遵守法规,避免交通陋习引发意外事故。

## “执行110”快速出击 10万元执行款现场履行

近日,广德市人民法院“执行110”快速出警、法官及时调解,促使被执行人向两名申请人现场履行10万元执行案款。

2018年12月至2019年4月,被执行人万某向申请人戈某共借款本息25万余元。借款到期后,申请人戈某多次催要未果,遂向法院起诉。2021年,广德法院判令万某向戈某归还25万余元。判决生效后,万某仍未履行,戈某遂向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行法官向被执行人万某送达了执行通知书等相关法律文书,通过执行网络查控系统查询其名下财产情况。经查控,万某名下银行账户、财付通有部分存款,执行法官遂依法进行冻结并扣划,共执行到位1.2万余元。同时依法查封被执行人名下车辆,但因该车未能实际扣押,无法进行处理。因万某行踪不定,申请人也未能提供其他线索,最终法院只能依法终结本次执行程序。

5月16日晚上22:09,广德法院“执行110”办公室值班电话响起,申请人戈某称发现被执行人万某行踪。执行干警随后立即赶赴万某所在的开发区某酒店门口。而此刻现场情况剑拔弩张。原来申请人戈某发现万某踪迹后,因与万某积怨已久,遂叫来一群朋友帮忙拦住万某,双方冲突一触即发。执行干警得知当事人已经报警,遂帮助控制现场,等待派出所民警到达,当晚由派出所将双方当事人带回处理。

5月17日上午,执行干警将万某拘传回法院。了解到万某在法院还有另一起作为被执行人的案件,遂通知了该案件申请执行人朱某到法院协商还款事宜。

经过执行法官耐心劝导与释法明理,并告知万某拒不履行生效判决的严重后果,被执行人万某终于认识到自己的错误,随后万某与申请人戈某、朱某达成和解协议,并当场凑款10万元各支付二人5万元,余款也将分期履行。阮洋 曹开发

## 玻璃顶棚维保 守护市民出行

星报讯(姚杜娟 张前程 季云冈 记者 王珊珊) 汛期来临,为确保市民安全通行,5月以来,合肥市蜀山区城管局市政处对辖区内地下通道玻璃顶棚开展专项维保工作。

人口玻璃顶棚经过多年“服役”,密封胶长期日晒老化,逐渐发脆变硬,热胀冷缩后出现裂缝和缺损,雨天易渗漏,不仅影响美观,还给出行带来安全隐患。

为排除渗漏隐患,蜀山区市政处细致排查,“对症下药”开展玻璃顶棚集中维保。施工人员首先清理缝隙内的原密封胶材料,保证基层的清洁、干燥,再使用密封胶重新对缝隙进行密封,最后再涂上耐候胶延长密封胶的寿命。

据悉,此次蜀山区市政处集中维保,共清理顶棚杂物40处,玻璃缝施打密封胶2865米,后期还将进行“雨中巡诊,雨后复查”等多次验收,确保通道顶棚玻璃维保的效果。目前,地下通道的玻璃顶棚已恢复通透亮丽,行人可以安心舒适的通行。

## 泗县:文艺进军营,文化壮军威



星报讯(董泽甫 姜晓飞 记者 禹志强) 5月27日上午,一场精彩的文艺进军营活动在泗县屏山民兵训练营基地成功举办,参训民兵和应邀嘉宾共200余人观看了演出。

演出活动在舞蹈《俏媳妇》中拉开序幕,泗州戏《红色催款单》和反诈小品《中奖之后》的精彩表演,让广大民兵近距离体验到国家级非物质文化遗产的无穷魅力和艺术感染力,其优美的唱腔、动听的旋律、频繁的转调,使人听起来既新奇多彩,又自然和谐,不时赢得台下观众的阵阵掌声。

男生独唱《绿色军营》唱出了“苦练精兵、一切为打赢”的决心和意志,“苦练本领、保卫祖国”将永远牢记在广大民兵的心中。近一个半小时的文艺演出精彩纷呈,高潮迭起,获得了民兵的一致好评。

据了解,此次文艺演出进军营活动由泗县退役军人事务局、文化和旅游局、人民武装部主办,泗县泗州戏演艺有限公司承办,唱响了新时期军民鱼水情。“优秀的作品鼓舞人,先进的文化引领人”,全县广大民兵享受了一场精美的“文化盛宴”,他们自觉把观看文艺演出迸发出的豪情,转化为强军兴军的军心士气,激发出向战而行的使命担当。